



特刊

金融纾困：一场有温度的双向奔赴

本报记者 吴恩慧

5月的一个深夜,12点的病房,杭州的一家小企业主章铭(化名)好歹将病重的父亲哄睡了。

病房内漆黑一片,章铭想起同样病重的岳母、家里的两个孩子,想起厂里80多个熟练工要留住,想起还有120多万账款回不来。

他还想起,第二天就有一笔浙商银行的45万元贷款要到期。于是,他拿起手机,打开微信,删删改改之后,按下“发送”。

这一头,浙商银行杭州分行东新支行行长王爱军的手机响了,发现企业客户章铭发来一段很长很长的话。

王爱军心情沉重,第二天早上六点多,她回给对方一条微信:“我上午看了一下情况,看看有没有办法。”

虽然很难,但浙商银行觉得,这个人、这家企业,应该扶持。

东新支行行长助理栾敏也参与了纾困方案的制订。“我们去章铭家慰问,临别前我跟他握手,好像觉得被‘割’到了。”

栾敏说,章铭手上布满了干活留下的老茧,从外表上,也比实际的36岁要显得沧桑。

在评估了章铭的实际困难程度后,银行量身定制了纾困方案:包括为其走绿色通道,将其360万元贷款办理5个月展期、贷款利率享受下调30BP的优惠等。

银行及时出手,保住了厂,也保住小家,更让章铭感觉有希望的是,两个月内,他的企业将回收一笔货款。

章铭与浙商银行的故事,是浙江省金融机构积极应对疫情冲击与下行压力,以金融服务的“不断档”“不降温”,助企纾困的一个案例。

在浙江,金融政策红包正在敲开一家家企业的大门。

短短3天时间,邮储银行三门县支行为台州晟世机械发放了金额150万元、利率4.15%、为期1年的双保应急融资贷款;

中行嘉兴分行短时间内两次为福莱新材料输送纾困政策,为企业量身打造授信方案,争取到5000万元信用贷款、开立银行承兑汇票1110万元,及时解决了企业短期资金需求;

当海星海事公司为融资压力发愁之际,农行永嘉县支行为其短期流动资金贷款利率均下调50个BP,中期流动资金贷款利率下调至4.051%,公司融资成本下降100多万元;

……
上有国家政策鼓励,下有小微企业需求,一段时间以来,这样的案例不断发生。在采访中,我们也不断被这些事例感动到。这一期特刊,便是以“一行一案”的故事,来反映浙江金融机构和经济民生之间水乳交融的氛围,提振企业、金融疫情后重塑辉煌的士气。

就在上周三,人行杭州中心支行公布了一组最新数据:

今年1~5月,浙江省各项贷款新增1.34万亿元,同比多增1933亿元,余额同比增长15.5%,增速保持全国首位;

全省债务融资工具发行2340亿元,其中民营企业发行量全国第一;

1~5月,全省支农支小再贷款、再贴现累计支持金额同比增长42%;

1~5月,全省企业贷款利率同比下降18个基点;

5月企业贷款利率为有统计以来历史最低水平;

自2021年9月以来,通过降低小微企业和个体工商户支付服务手续费,浙江省已累计向实体经济让利近9亿元。

我们在采访中注意到,浙江金融机构在纾困过程中,注重精准、个性,表现出足够的诚意,释放出足够的温暖。

比如,5月20日,人民银行杭州中心支行公布了涵盖保供、让利、帮扶三大方面9项助企纾困举措后,我省多家银行都根据自身特色,有的放矢地出台了具体措施,其中:浙江农行26条、浙江中行28条、浙江邮储银行20条、浙商银行35条……

“经济是肌体,金融是血脉,两者共生共荣。”

确实是这样。在当今社会活动中,金融当然重要,但是,金融毕竟也是肌体的一部分。

在采访中,我们看到这一波助企纾困,更像是银行与企业的一次双向奔赴,这让我们想起了很多年前的一首歌:

请让我来帮助你,就像帮助我们自己。
这世界,会变得,更美丽。

请让我来帮助你
就像帮助我们自己